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八下物理压轴必考浮力常见问题40道
1、什么是浮力？

答案：浮力是液体或气体对浸入其中的物体向上的托力。

2、浮力的方向是什么？

答案：竖直向上。

3、浮力产生的原因是什么？

答案：物体在液体中上下表面受到的压力差。

4、阿基米德原理的内容是什么？

答案：浸在液体中的物体受到的浮力等于它排开的液体所受的重力。

5、浮力的计算公式是什么？

答案：F浮=ρ液gV排。

6、浮沉条件的判断依据是什么？

答案：比较浮力F浮和物体重力G物，或比较液体密度ρ液和物体密度ρ物。

7、为什么钢铁制成的轮船能浮在水面上？

答案：轮船是空心的，排开水的体积大，浮力等于重力。

8、为什么热气球能升空？

答案：加热后空气密度减小，浮力大于重力。

9、潜水艇如何实现上浮和下潜？

答案：通过改变水舱中的水量来调节重力，从而控制浮沉。

10、鱼如何实现在水中自由沉浮？

答案：通过调节鱼鳔内的气体体积改变自身平均密度。

11、为什么木块在水中会上浮？

答案：木块的密度小于水，浮力大于重力。

12、为什么铁块在水中会下沉？

答案：铁块的密度大于水，浮力小于重力。

13、为什么煮饺子时，生饺子下沉，熟饺子上浮？

答案：生饺子密度大，煮熟后内部气体膨胀，体积增大，浮力增大。

14、为什么人在死海中更容易漂浮？

答案：死海盐度高，液体密度大，浮力更大。

15、为什么气球充氢气或氦气能飞起来？

答案：氢气或氦气的密度小于空气，浮力大于重力。

16、为什么冰块能浮在水面上？

答案：冰的密度小于水，浮力等于重力。

17、为什么空心的铁球能浮在水面，实心的会下沉？

答案：空心铁球排开水的体积大，浮力足以平衡重力。

18、为什么船从河流驶入海水时会略微上浮？

答案：海水密度更大，所需排开水的体积减小，船体上浮。

19、为什么泡沫塑料能浮在水面？

答案：泡沫塑料的密度远小于水，浮力大于重力。

20、为什么潜水员需要配重块？

答案：抵消浮力，使潜水员能在水中稳定悬浮。

21、密度计的工作原理是什么？

答案：利用浮力平衡原理，液体的密度越大，密度计浸入的体积越小。

22、为什么轮船的吃水线在不同水域会变化？

答案：不同水域的液体密度不同，影响浮力和排开水的体积。

23、为什么浮选法能分离矿物？

答案：通过调节液体密度，使某些矿物浮起，另一些下沉。

24、为什么救生圈能帮助人漂浮？

答案：救生圈排开水的体积大，提供足够的浮力支撑人体。

25、为什么气球升到一定高度会停止上升？

答案：随着高度增加，空气密度减小，浮力逐渐减小，最终与重力平衡。

26、为什么浮桥能浮在水面？

答案：浮桥的浮体排开足够的水，使浮力等于桥的总重力。

27、为什么油滴在水中会上浮？

答案：油的密度小于水，浮力大于重力。

28、为什么煮汤时油会浮在汤面？

答案：油的密度小于汤的密度，浮力使其上浮。

29、为什么船载货越多，吃水越深？

答案：船的总重力增大，需要排开更多的水来平衡浮力。

30、为什么气球放气后会下落？

答案：气体减少导致浮力减小，最终小于重力。

31、如何用弹簧测力计测量浮力？

答案：F浮=G物−F拉（空气中重力减去浸入液体中的拉力）。

32、浮力大小与物体浸入深度的关系是什么？

答案：无关（只要物体完全浸没，浮力不变）。

33、浮力大小与液体密度的关系是什么？

答案：液体密度越大，浮力越大。

34、浮力大小与排开液体体积的关系是什么？

答案：排开液体体积越大，浮力越大。

35、为什么同一物体在不同液体中受到的浮力可能不同？

答案：液体密度不同，影响浮力大小。

36、为什么浮力实验要在液体静止时进行？


答案：避免液体流动影响压力分布，导致浮力测量不准确。

37、为什么浮力与物体形状无关？

答案：浮力只与液体密度和排开液体体积有关。

38、为什么浮力不能使物体无限上升？

答案：随着高度增加，空气密度减小，浮力最终与重力平衡。

39、为什么浮力公式中V排是物体浸入的体积？

答案：只有浸入部分的体积才能排开液体并产生浮力。

40、为什么浮力在真空中不存在？

答案：真空中没有液体或气体，无法产生压力差和浮力。
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